

# 亮真功夫传“真经” 求真求实助发展

## 韩寺镇

### 专家讲座助农增效 新思路打开新视野

本报讯 6月6日,河南农业大学经济与管理学院教授陈素云带领农业风险和区域风险创新团队到中牟县韩寺镇捐赠防汛物资,并开展了“韩寺三农大课堂”专题指导。中牟县委副书记、韩寺镇党委书记魏玮,镇党委副书记、镇长王坤,各村种植大户等100余人参加相关活动。

魏玮介绍了韩寺镇基本情况、“7·20”特大暴雨受灾情况以及当前农业产业化发展思路。陈素云与副教授宋宇、郑方方老师代表团队共同向韩寺镇捐赠救生衣等防汛物资100余套。

捐赠仪式后,陈素云以“有机、绿色、无公害有啥区别”为题,为各村种植大户开展专题讲座。陈素云从无公害蔬菜、绿色蔬菜和有机蔬菜的概念辨析入手,详细分析了三者的异同

之处,为韩寺镇提高农业发展效率,提升农产品附加值,提高产业化水平把脉问诊,提供智力指导。

宋宇带来了“农产品品牌建设”专题辅导,以“打个好基础、树个好形象、选个好媒体、求个好寿命”为框架,通过深入浅出的理论阐释和详实的案例分析,让在场听众详细了解了农产品品牌建设的重大意义和努力方向。

“今天专家教授的讲座,又给我们上了一课,以前只知道闷头种地,今天知道得更多了,以后得按专家讲的好好往绿色无公害蔬菜上发展,也得珍惜咱韩寺镇七彩联盟的牌子,让好产品卖上好价格。”听完讲座后,马家村种植户马福赛说。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰  
通讯员 薛永钰

## 雁鸣湖镇

### 爱心企业捐赠 助力“三夏”禁烧工作

本报讯 连日的高温炙烤着大地,雁鸣湖全镇各包村干部、机关党员不畏炎热,下沉一线或坚守在禁烧岗,或在田间地头,或播报着秸秆禁烧的小音频等,每个角落都有他们为群众服务的身影。与此同时,6月6日上午,中牟农商银行雁鸣湖支行向雁鸣湖镇人民政府坚守在“三夏”禁烧一线的同志们送去了爱心帐篷30个、矿泉水30件,大力支持“三夏”禁烧工作,雁鸣湖镇人大主任陈亮、镇副科级以上干部李江波出席捐赠仪式。

“借此‘三夏’麦收之季,希望尽点微薄之力为社会做点贡献,全力以赴护航雁鸣湖镇‘三夏’禁烧工作。”镇农商银行负责人说道。

陈亮对爱心企业的慷慨捐赠表示感谢,并表示此次捐赠彰显了企业的社会责任,也进一步增强了一线工作人员打赢“三夏”禁烧工作的决心与信心,全镇决不辜负镇村银行干部的一片情谊,下更大的决心、花更大的精力、下更大的举措,坚决打赢秸秆禁烧这场硬战。

记者 张朝晖 通讯员 朱玉娜

## 万滩镇

### “结对”话发展 “帮带”添活力

本报讯 “选举上沙坡池村党支部书记和村主任,有喜也有忧,喜的是党员群众对我的认可,忧的是没有基层工作经验,怕对不起党员群众的这份信任,很多工作都是在摸索中进行的,现在有了导师的帮带开展工作事半功倍。”“导师帮带制”启动仪式结束后,帮带学员李坤鹏感叹道。

近日,万滩镇举行乡村干部“导师帮带制”启动仪式。会上,镇党委副书记杨新萍根据市、县文件要求就帮带形式、帮带内容和双方职责提出了具体要求。镇党委书记杜磊磊向4名帮带导师颁发聘书,帮带导师和帮带学员共同签订了帮带协议书。

会议强调,此次的帮带导师坚持优中选优,帮带学员应纳尽纳,采取就近结对、自愿结对、按需结对的方式,促进帮带导师和学员结

对子,形成“以老带新、共同进步”的良好局面;“导师帮带制”是帮助年轻干部少走弯路、砥砺成长的有力抓手,帮带导师要帮助学员鼓干劲,向学员传理念、传思路、传方法、传经验,手把手教、面对面讲;帮带学员要虚心求教,认真学习,不断提高自身素质和工作能力,从“新手”变“能手”;要坚持问题导向,压实帮带责任,根据帮带对象岗位特点和短板弱项,从严从实做好帮带导师和帮带对象日常管理,注重发现问题、剖析症结、研判对策,提高帮带学员应对农村复杂局面、解决实际问题的能力,助力基层治理能力水平提升。

记者 张朝晖  
中牟时报 徐少杰  
通讯员 李可新 曹方琼

## 姚家镇

### 扎实开展“万人助万企”活动

本报讯 “我们企业一定好好配合,抓紧整改,你们检查的很到位,欢迎下次再来指导。”为充分发挥姚家镇党建引领服务企业网格化管理机制,进一步做好“万人助万企”工作,更好服务于企业发展,近日,姚家镇按照党建引领服务企业网格化管理联系分包机制,要求各分包人员分别到所分包企业进行走访检查。

分包人员深入厂区、车间、生产一线,与企业负责人深入交谈,详细了解企业基本情况,梳理企业生产经营

中遇到的困难,帮助企业寻找破除瓶颈、稳健发展的路径。同时对企业疫情防控,安全生产等进行检查,发现问题及时下发整改通知单,要求企业限期整改到位。

姚家镇负责人表示,下一步,该镇将持续开展“万人助万企”主题活动,进一步发挥领导干部在帮扶企业过程中的主体责任,有力推动企业诉求解决,对企业隐患排查到位,全力营造良好的营商环境。

记者 张朝晖  
中牟时报 徐少杰 通讯员 宋新党

## 刘集镇

### 下好“五星”支部创建“先手棋”

本报讯 连日来,为发挥党建引领乡村治理重要作用,完善乡村治理体系,刘集镇迅速行动、调研摸排、因材施教,积极推动“五星”支部创建工作纵深推进、做实做细、落实落地,为加速乡村振兴凝心聚力。

刘集镇组织召开“五星”支部创建工作研讨会,围绕创建“五星”支部的规划、实施等内容进行深入研究,并根据实际情况明确创建目标和重点任务,同时,党员干部入村排查是否存在党组织“软弱涣散”情形,在全面摸清底子的基础上,从严、从实、从细制定创建规划,帮助各村立足实际确定具体创建任务,合理安排每个村的创建目标和完成时序。

该镇通过电子显示屏、微信群、喇叭广播、条幅、开党员会等方式广泛宣传,充分发挥舆论导向作用,大力宣传开展创建“五星”支部工作的重要意义和主要内容,宣传创建工作的好做法、好经验,在全镇营造对标提升、比学赶超、竞相出彩的创建氛围。

该镇搭建交流平台,利用支部书记例会和党员大会,及时交流探讨创建工作中遇到的困难和问题,真正做到把“五星”支部创建工作落实到日常工作中去,形成务实、规范、高效的常态化机制,确保干有方向、创有路径、建有成效。

记者 张朝晖 通讯员 刘正开

## 大孟镇

### 支部书记上讲堂 “五星”创建鼓干劲

本报讯 6月6日,大孟镇开展“五星”支部创建工作支部书记主题论坛(第二期),镇全体机关干部、各村党支部书记参加活动,大孟镇党委副书记王会强主持活动,本期讲堂由万胜村党支部书记、村委会主任校文胜进行交流发言。

校文胜结合自身工作实际,分享了在创建“五星”支部过程中的思路和做法。他讲到:在分析本村的基本情况和优势的基础上,村“两委”干部共同理顺了争创“五星”支部的工作思路,决心利用党员联系户和网格化管理两项利器,促进万胜各项事业的发展。

“一是盘活集体资产,利用现有的特色合作社,走集约化经营道路,探索发展以农家乐为代表的特色乡村旅游;二是依靠党员联系户制度以及网格化管理政策,巩固人居环境整治成果,加快推进美丽乡村建设;三是发挥党员联系户作用,定期上门走访,及时发现纠纷、化解矛盾,确保村内和谐稳定;四是倡导移风易俗、文

明新风,丰富村民的业余文化生活,营造人人讲文明、家家争先进的良好社会风气;五是加强小微权力监督平台建设,确保群众的呼声有反馈,建设学习型党组织,提升全体党员的荣誉感、使命感,为全村事业发展打下坚实的基础。”讲台上,校文胜声情并茂的演讲赢得了阵阵掌声,得到了与会人员的共鸣。

“这种形式既交流了经验做法,又看到了差距不足,比出了干劲、赛出了压力。今后将互相学习借鉴,继续努力。”郑岗村党支部书记、村委会主任王小兴说。

通过党支部登台演讲、互学互比,在全镇掀起一轮“五星”支部创建大比拼热潮。各村党支部书记纷纷表示,回去后,将大胆破除陈旧思想,让好经验变真功夫,力争早日建成党组织战斗力强、村集体经济壮大的“五星”支部。

记者 张朝晖  
中牟时报 李淑娟  
通讯员 常胜寒